

POR QUÉ CRECEN LAS GUERRILLAS PORQUE EL PUEBLO LUCHA porque está con ellas y contra Franco

Los hechos son implacables. Mientras gentes que se dicen republicanas se obstinan en negar o empujarse a la lucha del pueblo español, las guerrillas extranjeras de Prensa se ven obligadas a reseñar ese heroico combate y a subrayar su vigoroso perfil. Los mismos corresponsales ingleses y americanos en Madrid que hace unos días dieron la noticia del comienzo de la poderosa ofensiva antiguerrillera de Levante, dan cuenta hoy de que, a pesar de esos nerviosos esfuerzos del franquismo, la actividad de las guerrillas se acrecienta en las principales zonas de España y la situación republicana y antifranquista aumenta en todo el país.

Que agencias al servicio de los círculos imperialistas que sostienen a Franco se vean precisadas a confesar esta cruda realidad resulta con acusado trazo hasta qué punto es recia y peligrosa para el régimen la pelea guerrillera. Esto proclama bien alto la fortaleza de las guerrillas españolas, cuya existencia el franquismo y sus agencias durante tanto tiempo han pretendido ocultar.

Otros hechos confirman también la magnitud del combate que libran los guerrilleros. Dispuesta con efectivos potentísimos—Tercio, infantería, Guardia Civil, artillería ligera—, aún no ha dado el régimen un solo parte sobre el curso de la ofensiva antiguerrillera emprendida en Levante. Ello es prueba de lo difíciles que estas operaciones son para las fuerzas represivas y, sin que por el momento sean dables otras concreciones, constituye un anuncio de que la aparatosa ofensiva no está logrando los resultados deseados y subsanando que Franco esperaba.

¡Jamás logrará el tirano de España su tantas veces perseguido objetivo de aniquilar a las guerrillas! Otras ofensivas anteriores fracasaron en el empeño. En craso a esa feroz persecución a que actualmente se entregan los franquistas por los montes de Levante, los hombres de esa heroica agrupación han sabido dar cumplida respuesta en circunstanas semejantes. Los guerrilleros levantinos son duros y bravos, guardan en su alma las mejores virtudes antifascistas y patrióticas, y tienen a su frente a jefes expertos y profundos conocedores del terreno que pisán. Combaten fundidos con los campesinos, cuyos intereses defienden, y la geografía es, con el pueblo, su mejor aliado. Los Montes Universales, el Maestrazgo, Arica, montañas tan altas y valientes que a través de sus sierras han sabido escapar más de una vez a los cerros de Franco.

La importancia de la ofensiva emprendida por el régimen franquista ante el mundo entero, como los mejores españoles gritan a los cuatro vientos, nuestro pueblo no se la someterá. Pregona la tensión de esa pelea de España y certifica una vez más que Franco sólo puede sostenerse en el Poder como salió a él: por la fuerza de las armas, haciendo una guerra sin tregua contra la España y sus gentes.

Más que la envergadura de la lucha guerrillera obligue a las agencias internacionales a hacerse eco de ella no quiere decir que informen honradamente. Por el contrario, algunas de las noticias que circulan tienen marcados ribetes de provocación. A provocación equivale decir con mendacidad y mala fe que los guerrilleros son enviados desde el exterior. Ciertamente que más de un patriota ha acudido desde la emigración en ayuda de su pueblo. Mas ni los guerrilleros son gentes misteriosas ni una lucha como la que libra el pueblo español se importa o se introduce a través de las fronteras como un alijo de contrabando. Los guerrilleros españoles—Franco y esos corresponsales lo saben perfectamente—son obreros, campesinos, intelectuales, patriotas, a quienes se han lanzado al campo porque no se resignan a ser esclavizados, sin pelear, por el terror franquista que asuela ciudades y campos. Son españoles de vanguardia, son hijos selectos de nuestro pueblo.

Es lamentable que de estas provocaciones reaccionarias se hagan eco a veces periódicos socialistas que quieren dar a entender que el reforzamiento de la lucha española se realiza desde el exterior. Verdad que desde fuera se ayuda. Ese es el indefinible deber de todos los indeclinables españoles emigrados y especialmente el claro deber de los partidos y organizaciones en el exilio. Pero no es esto lo decisivo. La clave de que la lucha crezca y de que las guerrillas se hagan más poderosas está en una verdad que la reacción quiere ocultar. Esa clave decisiva es que EL PUEBLO LUCHA QUE EL PUEBLO SE MOVILIZA CONTRA FRANCO Y SU RÉGIMEN, QUE MILLONES DE ESPAÑOLES ACTÚAN DISPUESTOS A NO SEGUIR SOPORTANDO LA OPRESIÓN, LA MISERIA Y EL CRIMEN.

Hay guerrillas y serán más numerosas y más fuertes cada día, porque el pueblo combate, porque el pueblo ha ayudo, porque el pueblo está con ellas. Podrían no haber resistido los guerrilleros el peso del tiempo y las sucesivas persecuciones y ofensivas

de Franco? Claro está que no podrían haber resistido todo eso. Con igual mala fe esas agencias invierten que a las guerrillas españolas, las agencias extranjeras de Prensa se ven obligadas a reseñar ese heroico combate y a subrayar su vigoroso perfil. Los mismos corresponsales ingleses y americanos en Madrid que hace unos días dieron la noticia del comienzo de la poderosa ofensiva antiguerrillera de Levante, dan cuenta hoy de que, a pesar de esos nerviosos esfuerzos del franquismo, la actividad de las guerrillas se acrecienta en las principales zonas de España y la situación republicana y antifranquista aumenta en todo el país.

Que agencias al servicio de los círculos imperialistas que sostienen a Franco se vean precisadas a confesar esta cruda realidad resulta con acusado trazo hasta qué punto es recia y peligrosa para el régimen la pelea guerrillera. Esto proclama bien alto la fortaleza de las guerrillas españolas, cuya existencia el franquismo y sus agencias durante tanto tiempo han pretendido ocultar.

Otros hechos confirman también la magnitud del combate que libran los guerrilleros. Dispuesta con efectivos potentísimos—Tercio, infantería, Guardia Civil, artillería ligera—, aún no ha dado el régimen un solo parte sobre el curso de la ofensiva antiguerrillera emprendida en Levante. Ello es prueba de lo difíciles que estas operaciones son para las fuerzas represivas y, sin que por el momento sean dables otras concreciones, constituye un anuncio de que la aparatosa ofensiva no está logrando los resultados deseados y subsanando que Franco esperaba.

¡Jamás logrará el tirano de España su tantas veces perseguido objetivo de aniquilar a las guerrillas! Otras ofensivas anteriores fracasaron en el empeño. En craso a esa feroz persecución a que actualmente se entregan los franquistas por los montes de Levante, los hombres de esa heroica agrupación han sabido dar cumplida respuesta en circunstanas semejantes. Los guerrilleros levantinos son duros y bravos, guardan en su alma las mejores virtudes antifascistas y patrióticas, y tienen a su frente a jefes expertos y profundos conocedores del terreno que pisán. Combaten fundidos con los campesinos, cuyos intereses defienden, y la geografía es, con el pueblo, su mejor aliado. Los Montes Universales, el Maestrazgo, Arica, montañas tan altas y valientes que a través de sus sierras han sabido escapar más de una vez a los cerros de Franco.

La importancia de la ofensiva emprendida por el régimen franquista ante el mundo entero, como los mejores españoles gritan a los cuatro vientos, nuestro pueblo no se la someterá. Pregona la tensión de esa pelea de España y certifica una vez más que Franco sólo puede sostenerse en el Poder como salió a él: por la fuerza de las armas, haciendo una guerra sin tregua contra la España y sus gentes.

Más que la envergadura de la lucha guerrillera obligue a las agencias internacionales a hacerse eco de ella no quiere decir que informen honradamente. Por el contrario, algunas de las noticias que circulan tienen marcados ribetes de provocación. A provocación equivale decir con mendacidad y mala fe que los guerrilleros son enviados desde el exterior. Ciertamente que más de un patriota ha acudido desde la emigración en ayuda de su pueblo. Mas ni los guerrilleros son gentes misteriosas ni una lucha como la que libra el pueblo español se importa o se introduce a través de las fronteras como un alijo de contrabando. Los guerrilleros españoles—Franco y esos corresponsales lo saben perfectamente—son obreros, campesinos, intelectuales, patriotas, a quienes se han lanzado al campo porque no se resignan a ser esclavizados, sin pelear, por el terror franquista que asuela ciudades y campos. Son españoles de vanguardia, son hijos selectos de nuestro pueblo.

Es lamentable que de estas provocaciones reaccionarias se hagan eco a veces periódicos socialistas que quieren dar a entender que el reforzamiento de la lucha española se realiza desde el exterior. Verdad que desde fuera se ayuda. Ese es el indefinible deber de todos los indeclinables españoles emigrados y especialmente el claro deber de los partidos y organizaciones en el exilio. Pero no es esto lo decisivo. La clave de que la lucha crezca y de que las guerrillas se hagan más poderosas está en una verdad que la reacción quiere ocultar. Esa clave decisiva es que EL PUEBLO LUCHA QUE EL PUEBLO SE MOVILIZA CONTRA FRANCO Y SU RÉGIMEN, QUE MILLONES DE ESPAÑOLES ACTÚAN DISPUESTOS A NO SEGUIR SOPORTANDO LA OPRESIÓN, LA MISERIA Y EL CRIMEN.

Hay guerrillas y serán más numerosas y más fuertes cada día, porque el pueblo combate, porque el pueblo ha ayudo, porque el pueblo está con ellas. Podrían no haber resistido los guerrilleros el peso del tiempo y las sucesivas persecuciones y ofensivas

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNOS!

Revista

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO. - Número 86. - Precio: 5 lrs. - 2 de octubre de 1947 - Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1.

DISCURSO DE DOLORES IBARRURI EN ESTOCOLMO

"Ayudar al pueblo español a liberarse de la tiranía fascista es, al mismo tiempo que una obra de justicia histórica, una necesidad internacional"

Al terminar las reuniones del Comité Ejecutivo de la Federación Democrática Internacional de Mujeres se organizó en Estocolmo un gran mitin. Acudieron a él 4.000 personas. Hicieron uso de la palabra, con nuestra camarada Dolores Ibaruri, vicepresidenta de la F.D.I.M., Nina Popova, representante de las mujeres soviéticas, y otras delegadas.

La camarada Dolores Ibaruri fue extraordinariamente aplaudida por los asistentes. El senador Branting, del Comité de Ayuda a la España Republicana, destacó figura política de Suecia dirigió un saludo emotivo a Pasionaria, al final del cual la abrazó. Los ex combatientes suecos de las Brigadas Internacionales arrojaron a testimoniar también a Dolores Ibaruri el cariño que la profesan y el espíritu de solidaridad con la República española, que se mantiene en ellos tan vivo como en los días de nuestra guerra.

Publicamos a continuación el texto íntegro del discurso que nuestra camarada Dolores Ibaruri pronunció en dicho mitin.

«Mujeres democratas de Estocolmo! ¡Comaradas y amigos!»

Invitada por su sección sueca, la Federación Democrática Internacional de Mujeres ha venido a esta ciudad, de viejas tradiciones democráticas y socialistas, a celebrar la reunión de su Comité Ejecutivo.

Y cumpliendo un deber de conciencia y una obligación grata e inexcusable, yo quiero públicamente reiterar, en nombre de esta Federación, nuestro profundo agradecimiento a todos los que nos han ayudado en la realización de nuestras tareas.

En primer lugar, al Gobierno, al Parlamento y a la Municipalidad de Estocolmo, y con especial cariño a nuestras amigas suecas, que con cordial hospitalidad nos han ofrecido.

Al venir a Estocolmo sabemos que veníamos a un pueblo amigo. Para nosotros, combatientes en la lucha por un mundo de paz y de justicia, no es extraño ni desconocida la activa participación de las mujeres de Suecia en la lucha por los derechos de la mujer, como madre, como trabajadora, como ciudadana.

Los nombres de las señoras Selma Lagerlöf, Chersten Heesigen, Elisabeth Tamm y la doctora Nilsson ocupan un lugar destacado en nuestro afecto, porque ellas, con su esfuerzo tenaz y perseverante, contribuyeron al despertar a la vida social y política de millones de mujeres que son hoy valioso soporte de la democracia en este país.



Momento en que el senador Branting dirige su saludo a Pasionaria.

Yo y sus hombres a la gran guerra liberadora contra el hitlerismo.

Y cuando se nos pregunta qué es nuestra Federación por democracia, la respuesta nace, no de una definición académica fría y escueta, sino del contenido que a la palabra han dado con su sangre y con su vida, con su esfuerzo y con su sacrificio, con los millones de hombres y mujeres caídos en los campos de batalla de la libertad, en la lucha contra el hitlerismo.

Y porque los pueblos no vuelvan a conocer los horrores de una nueva guerra, para que las nuevas generaciones puedan vivir y trabajar en paz, las mujeres reunidas en nuestra gran Federación estamos dispuestas a luchar por la extirpación del fascismo, a trabajar por la consolidación y el desarrollo de la democracia por la que lucharon y cayeron tantos héroes y tantas mártires.

Esta es nuestra Federación y estos son nuestros objetivos. Y estamos seguras de que las mujeres de Suecia trabajarán y colaborarán con nosotros en el esfuerzo por crear un mundo de paz, de justicia y de libertad.

Como delegada española, yo no quiero terminar mi intervención sin hablar de España, de nuestra España oprimida, convertida en una inmensa cárcel bajo la dominación fascista.

La sublevación de los generales españoles el 18 de julio de 1936 colocó al pueblo español ante una encrucijada histórica ante la cual había que decidirse con audacia.

O someterse sin resistencia, dando una fácil victoria al fascismo y volviendo sobre la historia de nuestro pueblo un baldón de ignominia, o aceptar la lucha sin reparar ni en la desigualdad de los medios ni en los tremendos sacrificios que había que realizar. Y el pueblo español no vaciló. Se decidió por la lucha, prefiriendo los combates y la muerte por la libertad, al sometimiento vergonzoso y resignado al despotismo fascista.

Sabíamos nosotros lo que significaba nuestra guerra; Sabíamos que en España se decidía la paz o la guerra, la suerte y los destinos de Europa y del mundo.

Y nosotros queríamos ganar aquella batalla para impedir que otros pueblos fueran sacrificados.

Frente a nuestra decisión se alzaba la reacción internacional y los interventenistas, se levantaban los que trataban de crear bloques occidentales cimentados sobre la vergüenza de la «no intervención» y sobre Munich, bloques reaccionarios dirigidos contra sus propios pueblos y en beneficio de los agresores fascistas.

Y España conoció el horror de la guerra totalitaria, y las ciudades y pueblos de nuestra Patria fueron destruidos por la aviación italo-alemana. Madrid, gloriosa e invencible, se convirtió en el símbolo de la resistencia heroica ante la agresión fascista.

Tres años duró nuestra resistencia, tres años que hubieran podido ser decisivos para los Gobiernos democráticos si éstos hubieran querido realmente salvar a sus países de la agresión fascista.

Pero se prefirió seguir otro camino: el camino de las concesiones a Hitler, el camino trágico y sangriento que ha conducido a los pueblos a la segunda guerra mundial.

Al tratar ahora de resolver los problemas que ha creado la guerra que comenzó en España en 1936 y terminó con la capitulación japonesa en 1945, no es posible desconocer o resaltar el problema español a un lugar secundario, con el pretexto de no intervenir en los asuntos de España.

Hablar de no injerencia en las cuestiones del actual régimen español es continuar la política de «no intervención» que tan funestos resultados ha tenido para todos los pueblos.

Tolerar la existencia del franquismo es aceptar como norma de derecho internacional la política fascista de los hechos consumados.

Ayudar al pueblo español a liberarse de la tiranía fascista es, al mismo

Dos nuevos casos de "ley de fugas" en Málaga

La Guardia Civil efectúa terribles razias

El ardor combativo de los hombres del legendario Sexto Batallón que organizó Ramón Vía, el ejemplo heroico de este gran patriota, resistió a todos los embates de los ejércitos de Franco y las seranías de Málaga, la Guardia Civil, ultimamente reforzada por destacamentos de Regulares, anda sembrando crímenes sin cuento y sin nombre, para tratar de abogar ese empuje indomable.

El día 10 de septiembre fue detenido el campesino José Castro Ruiz con seis vecinos suyos.

Por los mismos días, en Ubrique, la Guardia Civil encarceló al agricultor Alonso Domínguez Ruiz y a tres campesinos más.

Veinticuatro horas más tarde eran detenidos Fernando Pérez Jurado y otros cinco vecinos, y en la misma fecha un viejo campesino era encarcelado en Algeciras y otro en Ronda.

La cantinela es siempre la misma: los detenidos son acusados de complicidad con los guerrilleros. Pero es una argucia que no prende. Y en la tierra de Málaga, por intermedio de la Guardia Civil, se han mostrado más activos. Y es evidente que con eso, con las torturas a que les someten, con la amenaza de muerte que hacen pender sobre ellos, los «civiles» pretenden tener a raya a los combatientes de la República.

Más no se detiene ahí la vesania de las franquistas. En los mismos días, es decir, en los primeros de septiembre se ha tenido noticia de dos nuevos casos de aplicación de la «ley de fugas». (Y no puede dejar de pensarse con horror que tras la mordaza, tras el telón de acero en que la criminalidad franquista se da rienda suelta, habrá seguramente otros asesinatos ignorados de nosotros por el momento.)

Una de las víctimas de la «ley de fugas» ha sido el campesino Fructuoso Lejada. Su asesinato está rodeado de circunstancias que recuerdan los más tenebrosos episodios de la Gestapo. Se encontraba la víctima en la choza que habita no lejos del cortijo Doña Ana. Los «civiles» penetraron en ella y le maniataron. Acto seguido comenzó la sesión de tortura. Querían hacerle confesar supuestas relaciones con las guerrillas, él, por toda «confesión», dijo que nada tenía que ver con los guerrilleros si no es que unos días antes «se habían presentado en su cabana y le habían exigido por la fuerza, la entrega de 500 pesetas». Los «civiles» quisieron creerle y le dijeron que era necesario ir al cuartelillo de Cartama a prestar declaración. Fructuoso Lejada se dispuso a ir con ellos. Al pasar por un arroyo, dos tiros por la espalda le dejaron tumbado. Los guardias llegaron con el cadáver a Cartama, diciendo que había intentado fugarse.

Por el mismo procedimiento han sido asesinados en esos días, los campesinos Antonio Gómez, Olmedo, Miguel y José González Avila Cuadro de una vez. No se conoce las circunstancias detalladas de este monstruoso crimen. Pero se sabe que ha producido enorme indignación en la comarca.

¿Hasta cuándo va a consentir el mundo tanto crimen?

COMBATE EN JAEN

Un guardia gravemente herido

Un campesino muerto

No hace muchos días una patrulla de guardias civiles procedente del puesto de Sorluñuebo en servicio especial de represión por las Lomas de Chiclana, fué atacada en las inmediaciones de Navalcahallo por un grupo de guerrilleros. Estos abrieron, por sorpresa, un violento fuego contra los «civiles» haciendo gravemente a uno de ellos. Los otros guardias, después de responder debilmente huyeron a la desbandada consiguiendo unicamente retirar el herido.

Inmediatamente fueron movilizadas todas las fuerzas de la Guardia Civil de la región que emprendieron numerosas batidas con ánimo de detener a los guerrilleros. Unos guardias «civiles» que habían establecido una emboscada en las cercanías de Santibañ de Vieron, al amanecer, un hombre que venía por el camino donde ellos se habían apostado. Sin dirigirse ninguna advertencia, hicieron fuego sobre él. El campesino cayó muerto en el acto.

Este hecho, que se repite con harta frecuencia, refleja el vandalismo con que Franco prosigue la guerra civil contra el pueblo español.

Los mítines del Partido Comunista de España

EN LA PAGINA 2:

Información de los grandes mítines del Partido Comunista de España celebrados

en

- Perpignan,
- Marsella,
- Bordeaux,
- Toulouse,
- Montpellier

y

- Tarbes

y en los cuales han hablado, respectivamente, los camaradas

- Vicente URIBE,
- Antonio MIJE,
- Francisco ANTON,
- Santiago CARRILLO,
- Enrique LISTER

y

- Fernando CLAUDIN.

El domingo 12 de octubre, GRAN MITIN en GRENOBLE

Hablará JUAN MODESTO del Comité Central del Partido Comunista de España.

El Sr. Prieto, defensor de los intereses de los grandes capitalistas

En sus recientes declaraciones el Sr. Prieto ha insistido cuidadosamente en que la alianza que él propone para acabar con Franco no tiene programa. Que el programa vendrá después. Pero en el documento firmado por él, el Sr. Prieto, se acordaba a hacer «alta política». Se acordaba a los obreros solamente en época de elecciones para permitir sus votos. No cultivaba el trato y la amistad con los obreros, a los que en el fondo despreciaba y sigue despreciando, sino con los grandes capitalistas, como Horacio Echevarrieta.

Prieto fue durante bastante tiempo con su cuenta y razón—un gran defensor de los intereses de Echevarrieta y después, en parte, su heredero. En 1924, Echevarrieta cedía la Prieto «El Liberal», de Bilbao, por los buenos servicios que le había prestado. Esos «buenos servicios» que convertían a Prieto en propietario de un diario, en un capitalista más, representaban mayor miseria, más hambre para los obreros explotados por Echevarrieta, el gran amigo de Prieto.

Pero no es sólo Echevarrieta el que podía estar agradecido a los «buenos servicios» de Prieto, sino todos los grandes capitalistas españoles, a los que Prieto se esforzó siempre por servir.

Uno de los casos en que más claramente se pone de manifiesto el papel de Prieto como defensor de los intereses de los grandes capitalistas

es su actuación como ministro de Obras Públicas en el primer Gobierno de la República.

Los obreros ferroviarios españoles tenían presentada a las Compañías ferroviarias una petición de aumento de salarios de cuatro pesetas por día.

Esta petición, que había sido hecha hacía algún tiempo, no había sido satisfecha. Los obreros ferroviarios esperaban que la República les diera satisfacción, pues Trifón Gómez, secretario general del Sindicato Nacional Ferroviario, en un discurso pronunciado, había afirmado que al triunfar la República esa petición sería atendida.

Pero allí estaba Indalecio Prieto en el ministerio de Obras Públicas para demostrar a los empleados de ferrocarriles que su misión no era atender a sus demandas, sino defender los intereses de los grandes Capitalistas.

Indalecio Prieto pronunció un discurso en la Cámara, en 1932, negándose a autorizar ningún aumento de sueldo a los obreros ferroviarios. Es más, anunció que había que realizar economías racionalizando el trabajo y reduciendo las plantillas del personal en 20.000 agentes. Prieto no se conformaba con negar a los obreros ferroviarios los aumentos que reclamaban, como habían hecho antes los ministros de Prieto de Riera, sino que, dando más lejos aún que aquéllos,

La gran Asamblea de la Mutualité

Con verdad y claridad, al servicio del pueblo

La emigración quiere que se le hable claro; quiere que en los problemas relacionados con el objeto, vital para nuestro pueblo y para España, se de un cuadro claro y preciso...

La ayuda al movimiento de resistencia SOLO UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION PUEDE ORGANIZARLA Y PRESTARLA

Al comentar en números anteriores la declaración ministerial, echábamos de menos que en ella no se hiciera la menor alusión a la lucha de nuestro pueblo...

La actividad de los comunistas emigrados para ayudar a la lucha

HAUTE SAONE Durante los días 9 y 10 del corriente se ha celebrado en Vezouli (H.S.) la fiesta tradicional del Partido Comunista Francés...

Vida del PARTIDO

Así ayudan a España los camaradas de África del Norte

A fines de agosto las cuatro organizaciones regionales del Partido en África han cerrado otras tantas campañas de ayuda económica a la lucha en el interior de España...

Millares de antifranquistas aclamaron en los mítines del domingo la política del Partido Comunista de España

El domingo 28 de septiembre han tenido lugar—según había sido anunciado—en varias de las principales capitales de la emigración española en Francia los grandes mítines organizados por el Partido Comunista...

EN PERPIGNAN

El acto se celebró en el cine Castil-Blanc. Fue presidido por el camarada San Miguel, secretario del departamental...

EN BURDEOS

Unos 3.000 españoles de todas las tendencias llenaban el cine Olympia, donde se celebró el acto, que fue presidido por el camarada Montero...

EN TOULOUSE

El acto organizado en Toulouse se celebró en la gran sala de fiestas del Parque Municipal de Deportes...

EN MONTPELLIER

La sala del Royal, donde se celebró el acto de Montpellier, resultó pequeña para contener el millar de antifranquistas que habían acudido...

EN TARBES

El acto se celebró en el teatro Caumont. Acudieron más de mil españoles de diversas tendencias antifranquistas...

EN MARSELLA

Unos 3.000 personas acudieron al mitin que tuvo lugar en el cine Alcazar de Marsella, y subrayaron con gran entusiasmo su aprobación de la política del Partido Comunista...

EN PERPIGNAN

El acto se celebró en el cine Castil-Blanc. Fue presidido por el camarada San Miguel, secretario del departamental...

EN BURDEOS

Unos 3.000 españoles de todas las tendencias llenaban el cine Olympia, donde se celebró el acto, que fue presidido por el camarada Montero...

EN TOULOUSE

El acto organizado en Toulouse se celebró en la gran sala de fiestas del Parque Municipal de Deportes...

EN MONTPELLIER

La sala del Royal, donde se celebró el acto de Montpellier, resultó pequeña para contener el millar de antifranquistas que habían acudido...

EN TARBES

El acto se celebró en el teatro Caumont. Acudieron más de mil españoles de diversas tendencias antifranquistas...

EN MARSELLA

Unos 3.000 personas acudieron al mitin que tuvo lugar en el cine Alcazar de Marsella, y subrayaron con gran entusiasmo su aprobación de la política del Partido Comunista...

EL Sr. PRIETO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LOS GRANDES CAPITALISTAS

(Viene de la pág. 1.) Amenazaba con el hambre a 20.000 empleados de ferrocarriles...

INDRE

En la fiesta organizada por el Partido Comunista Francés en Châteauneuf-sur-Loire...

GRAN EXITO DE LA FIESTA DE PAU

Organizada por el Comité departamental del Partido Comunista de España tuvo lugar en Pau los días 6 y 7 de septiembre una interesante fiesta...

La preocupación de los falangistas por las "elecciones" sindicales

En nuestro último número hablamos de cómo los jerifaltes falangistas están preparando la farsa de las "elecciones" en los Sindicatos "verticales"...

Las guerrillas de Levante

TODAVIA HAY GUERRA EN ESPAÑA

por J. IZCARAY

La guerra ha terminado. Franco... que estas palabras fueran el epítalo de España.

llevan la Historia diluida en las venas... que la paz y la liberación sólo se ganan así: combatiendo.

Los guardias de pai ano y la documentación del guerrillero

El 25 de marzo, no muchos kilómetros más allá, los mastines de Franco repitieron la suerte.

ga. Los dos guardias civiles cayeron sin tiempo a disparar. Y aún se preguntaban muchos de los viajeros qué había sucedido cuando ya el guerrillero corría a campo traviesa.

En el próximo número: Las guerrillas de Levante. VI.—Fallas de dinamita.

LOS CRIMENES DEL FRANQUISMO

Cuatro "procesos" distintos con una misma acusación

El periódico argentino "La Hora" pone de relieve una nueva monstruosidad llevada a cabo por el franquismo.

había muerto en encuentro con la policía franquista. Y del mismo delito se habla acusado a Luis Rodríguez y a Francisco Noeda, que fueron condenados a muerte.

menor prueba concluyente. He aquí, la monstruosidad de la llamada "justicia" franquista. He aquí desenmascarada la sinistra burla de sus tristemente célebres "procesos".

Acosos a las fortalezas del crimen

Los estatutos de la Agrupación son el decálogo del buen guerrillero. En ellos se dice: "La Agrupación Guerrillera de Levante recobra su decisión inquebrantable de continuar en permanente ofensiva al considerar: 1. Que la defensiva es el camino de la desparición de la guerrilla..."

el contorno negrozco de la casa. Apuntaban guiñados por los fogonazos que partían de las ventanas. Con duro impacto las balas rebotaban en los muros de ladrillo; a veces un cristal alcanzado por los proyectiles llenaba de estrépito la noche.

Se perfila cada vez mas claramente una monstruosa provocación falangista

La semana pasada dábamos la voz de alarma. Franco y Falange, señalados por el pueblo español como los únicos responsables de las terribles catástrofes de Cádiz y Alcalá de Henares, pretenden desviar de ellos la indignación popular y recurrir para lograrlo a los más repugnantes métodos hitlerianos.

que debía provocar la explosión. Eso les ahorra el tener que dar explicaciones que podrían parecer demasiado inverosímiles. Porque, suponiendo que el cable hubiera sido conectado por fuerzas del exterior del depósito, ¿cómo iba a producirse la explosión? ¿Por qué esa presa en desconector? ¿Y es que no hay medios técnicos de desconectar un cable sin necesidad de que un soldado se electrocote?

El combate de la Pesquera

En los primeros días de abril tres guerrilleros fueron víctimas de una emboscada de la Guardia Civil de Alcalá de la Selva. Dos quedaron tendidos en un roble, y el otro, malherido, logró escapar encerrándose arriba.

bre, era un muchacho. Barbilampión, tenía cara de cera y esos ojos exangües sin otra expresión que la del resaca que tanto abundan entre los seminaristas y los alumnos de clar, los colegios de huérfanos.

PREMIOS A LOS CRIMINALES

La moral de los esbirros franquistas de los guardias civiles y otras fuerzas encargadas de acuchillar al pueblo, de asentar la pesada mano de la dictadura franquista sobre los españoles, no se sostiene sino a base de recompensas. Posemos interesantes ejemplos de las cuales se está distribuyendo premios en metálico a los guardias civiles que en estas últimas semanas se han distinguido en la represión.

El tercer de Guadalajara ha repartido premios de 250 pesetas entre los guardias que han tomado parte en actos de persecución de guerrilleros y detenciones de campesinos. Y en Almería también han sido otorgadas varias recompensas de ese tipo.

Franco se dispone a exportar las maquinarias de las fábricas españolas

La Dirección General de Aduanas del Gobierno de Franco ha hecho públicas con el retrazo que le es peculiar... las estadísticas del comercio exterior de España correspondientes al año 1946.

El problema fundamental de España... se debe a que su dotación industrial es anticuada, insuficiente e ineficiente. A ello se agrega el hecho de que el proceso de "descalearización" que ha tenido lugar en los últimos diez años, por razón de un empleo intensivo de nuestras instalaciones y equipo de todo orden, sin que hayan podido tener lugar apenas sustituciones en los mismos, plantea un problema urgente e inaplazable de renovación del utillaje industrial de todas nuestras industrias y medios de transporte.

Por 100 impuesto por el orden del 6 de mayo de 1947 sobre los precios de todas las maquinarias y aparatos que se importen en España. O sea, de una parte se exporta la maquinaria existente en el país; de otra parte, y para facilitar esa exportación, se diferenciará todavía mucho más toda importación de maquinarias imponiendo un recargo de hasta el 70 por 100 de su valor sobre cualquier máquina que, a pesar de todo, pudiese llegar a importarse.

maquinaria instalada en las factorías de España, que Franco se dispone a malbaratar para conseguir un puñado de divisas. Y además se dispone Franco a enviar esa maquinaria? Claro está que, como buen subastador de almoneda, él va a ofrecérsela a los cuatro vientos. Pero la mayor parte de esas máquinas tienen ya un destino fijado: Argentina.

El régimen accecha cualquier debilitamiento de la vigilancia y de la solidaridad para asaltar el golpe que maquina. Redoblemos para salvar a esos héroes de la República.

El capitán cajero desaparece con 850.000 pesetas. Hace unos días desapareció el capitán cajero del Parque Central de Artillería de Madrid. Llevaba consigo un librillito de 850.000 pesetas, que hizo efectivo inmediatamente. Con ellas desapareció.

Un sobrino aprovechado del ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura, el falangista Carlos Rein, habla "enchufado" a su sobrino Estanislao en el Negociado de Importaciones de abonos y similares dependiente de su ministerio.

ALERTA PARA SALVAR a Zorqa y a todos los antifranquistas amenazados

En otro lugar de este número publicamos una información que pone al descubierto los brutales y despreciables métodos falangistas para asesinar a los republicanos: 26 personas, en cuatro procedimientos diferentes han sido juzgadas y condenadas por un mismo delito.

El capitán cajero desaparece con 850.000 pesetas

Hace unos días desapareció el capitán cajero del Parque Central de Artillería de Madrid. Llevaba consigo un librillito de 850.000 pesetas, que hizo efectivo inmediatamente. Con ellas desapareció.

Barba "Cuatro Onzas" en Montjuich

Hace algunos meses dimos la noticia de que el ex gobernador de Barcelona Bartolomé Barba había sido destituido por una mala gestión. Pocos días que él confirmara su completa Barba González ha pasado una temporada en Montjuich porque "distrajó", con la intención de explotarlo particularmente, el barco de azucar blancos que Perón enviaba a los monjes de Montserrat.

EL PACTO DE UNIDAD DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

El 12 de septiembre de 1947 se firmó en Praga el pacto de unidad comunista-socialista...

El Partido Comunista checoslovaco mantuvo que debían pagar los millonarios...

El Partido Popular Católico trató de negar la existencia de millonarios...

Mientras tanto, Rude Právo, con todo género de detalles denuncian los nombres de los millonarios...

La polémica de los periódicos trascendió a las calles y a las fábricas...

En el curso de la semana cerca de 10.000 resoluciones de otras tantas personas...

En tales condiciones se produjeron los famosos atentados contra los ministros...

El secretario general del Partido Comunista checoslovaco...

Resulta que a la misma hora y el mismo día en las respectivas secretarías...

El pueblo de Praga y de toda la República se persiguió inmediatamente...

El yacimiento de cobre y tungsteno de Kadjoran (Armenia) es uno de los más importantes del mundo...

La central hidroeléctrica de Kozlov (Checoslovaquia) celebró por la gran obra...

El caso del traidor Petkov

Las nuevas democracias defienden su libertad y su independencia

Con el pretexto del justo castigo dado al traidor Petkov...

Su carácter puramente político, de ataque al régimen democrático...

La gran Prensa y los tirrones imperialistas que participan en esta campaña...

La reacción no podrá engañar a nadie con la comedia montada sobre el caso Petkov...

Peró la realidad es que aunque Petkov hubiera sido un resistente...

Ante las condiciones en que se ha seguido el proceso Petkov...

Defensa de la "jurisdicción", "sentimientos humanos"...

En estos días acaba de salir de España una nueva voz de alerta...

En la atmósfera más opresiva de la España de Franco...

Esta denuncia viene a confirmar las hechas por nosotros en multitud de ocasiones...

Se calcula que hay en España todavía unos 6.000 alemanes...

En cuanto a la entrega de criminales nazis, se ha renunciado también...



El camarada Clemente Gottwald (en el centro) con otros dirigentes del Partido Comunista checoslovaco.

CONTINUAN LLEGANDO NAZIS A LA ESPAÑA FRANQUISTA

Repitidas veces hemos denunciado el escándalo que ofrece la España franquista...

En estos días acaba de salir de España una nueva voz de alerta...

Este escándalo tiene lugar cuando los Gobiernos de Norteamérica e Inglaterra...

No basta con declarar que Franco es fascista. Hay que impedir sus criminales actividades...

La peligrosidad del foco nazi que es la España de Franco aumenta...

En favor de Satné El Sindicato de Tabaqueros de Inglaterra...

BULGARIA Contra el terror franquista La Sociedad Democrática Búlgara...

ESTADOS UNIDOS LA LABOR DEL COMITÉ SOBRE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS...

HUNGRIA TAMBIÉN PAGARÁN LOS RICOS Radio Budapest anuncia...

CHECOSLOVAQUIA REDUCCION DE IMPUESTOS A LOS TRABAJADORES Entre las importantes medidas...

INGLATERRA UNA COMISION DE OCHO DIPUTADOS LABORISTAS VISITA LAS NUEVAS DEMOCRACIAS...

Luchando por la paz

desenmascarando a los fautores de guerra

LA U. R. S. S. SIRVE LOS INTERESES DE TODOS LOS PUEBLOS

Las intervenciones de la delegación soviética en la Asamblea general de la O.N.U.

Así ha sido desde los primeros días de existencia del régimen soviético...

De aquí nacen la fuerza de la diplomacia soviética...

Los fautores de guerra prefieren la oscuridad...

En la O.N.U. se enfrentan dos métodos que responden a finalidades diferentes...

Estos ven que toda la influencia y poder de la U.R.S.S. se emplean en las relaciones internacionales...

Los dirigentes de esos Estados piensan ingenuamente...

Recordemos las agresiones del Japón y de Italia contra los pueblos pacíficos...

Durante todo este período la diplomacia soviética señalaba el camino para calmar y hacer retroceder a los agresores...

La historia ha confirmado dramáticamente que si se hubiera seguido el camino preconizado por la Unión Soviética...

HOY, en una nueva situación, la diplomacia soviética sigue combatiendo por la paz...

Para los imperialistas, la guerra es una cosa muy beneficiosa...

En efecto ese camino siguen hoy los imperialistas anglo-americanos...

El pueblo de Cuba siente cada vez más aversión contra el régimen franquista...

El Consejo Internacional de Libres Pensadores saluda la lucha del pueblo español...

El Senado cubano pide el reconocimiento del Gobierno republicano...

El efecto ese camino siguen hoy los imperialistas anglo-americanos...

DE TODO EL MUNDO

HUNGRIA TAMBIÉN PAGARÁN LOS RICOS Radio Budapest anuncia...

CHECOSLOVAQUIA REDUCCION DE IMPUESTOS A LOS TRABAJADORES Entre las importantes medidas...

INGLATERRA UNA COMISION DE OCHO DIPUTADOS LABORISTAS VISITA LAS NUEVAS DEMOCRACIAS...

ESTADOS UNIDOS LA LABOR DEL COMITÉ SOBRE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS...

BULGARIA Contra el terror franquista La Sociedad Democrática Búlgara...